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10ième REUNION DU CONSEIL 
DIRECTEUR DU PARTENARIAT POUR 

LES FORÊT DU BASSIN DU CONGO 
                          
                                           (Libreville République Gabonaise 7 Juillet 2022) 

 
 

ALLOCUTION  
 

DE L’HONORABLE Dr CHRISTIAN RUCK, FACILITATEUR DE LA REPUBLIQUE FEDERALE 

D’ALLEMAGNE DU PARTENARIAT POUR LES FORÊTS DU BASSIN DU CONGO (PFBC) 

 

 
 

Excellence Monsieur Jules DORET NDONGO, Ministre des Forêts et de la Faune 

de la République du Cameroun, Co-Président du Conseil Directeur du 

Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres, 

Monsieur le Représentant du Président de la Commission de la Communauté 

Economique des Etats d’Afrique Centrale (CEEAC) 

Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil Directeur du Partenariat pour 

les Forêts du Bassin du Congo,  

 

C’est avec un réel plaisir qu’en ma qualité de Facilitateur de la République de la 

République Fédérale d’Allemagne du Partenariat pour les Forêts du Bassin du 

Congo  et de Président du Conseil Directeur du PFBC, que je vous souhaite la 

bienvenue à Libreville pour cette 10ième réunion du   Conseil Directeur, réunion 

qui se tient à la veille de la plénière de la Réunion des Parties d’une part et 

d’autre part à l’occasion de la célébration de la  vingtième année d’existence du 

Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo.  
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Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres 

Cher(e)s Membres du Conseil Directeur,  

 

Je voudrais bien avant de poursuivre mon allocution rappeler à votre attention 

que le PFBC dans le cadre de ses missions et conformément à ses principes, tient 

chaque année deux réunions de Conseil Directeur et une Réunion des Parties ; 

c’est ainsi que la première réunion du Conseil Directeur de l’année 2022 s’était 

tenue au mois de juillet dernier à Douala au Cameroun et c’est la seconde de 

l’année en cours qui se tient ce jour ici à Libreville en République Gabonaise. 

Il s’agira donc au cours de cette rencontre : 

- De faire état de l’exécution de la feuille de route de la Facilitation de la 

République Fédérale d’Allemagne depuis la dernière réunion de Conseil 

Directeur  

- De suivre le rapport de la réunion des Experts sur le suivi de la mise en œuvre 

de la Déclaration de N’Djamena sur la transhumance et l’insécurité 

transfrontalière, de partager l’information sur l’avancement de l’élaboration 

des plans d’investissement pays et des réflexions relatives à l’organisation 

d’une seconde réunion de haut niveau NDJAMENA 2 où il est envisagé 

d’organiser une table ronde des bailleurs de fonds,  

- De faire l’état des lieux concernant la mise en œuvre de la Déclaration 

d’engagement des pays membres de la COMIFAC et du suivi des actions 

entreprises pour la mobilisation des financements annoncés à Glasgow lors 

de la COP 26  

- Le Conseil Directeur suivra également la présentation des rapports d’activités 

des sept Collèges du PFBC ainsi que des Communications sur les évènements 
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internationaux qui ont eu lieu déjà et auxquels les pays du Bassin du Congo 

ont participé et ceux qui auront lieu prochainement. 

Avant de   terminer mon propos, je remercie au nom de  tous les Membres du 

Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo  le Gouvernement et le Peuple 

gabonais pour son hospitalité; mes remerciements vont particulièrement à Son 

Excellence Professeur LEE  WHITE, Ministre des Eaux , de la Forêt, de la Mer et 

de l’Environnement chargé du Plan Climat et du Plan d’Affectation des Terres  de 

la République Gabonaise pour le rôle qu’il a joué dans l’organisation des 

différentes rencontres qui ont lieu  en ce moment ici à Libreville. 

Que toute l’équipe d’organisation de ces réunions, reçoive mes félicitations et 

mes sincères remerciements pour le travail accompli pour la bonne tenue de ce 

Conseil Directeur.  

Enfin, je souhaite pleins succès aux travaux de la 10ième Réunion du Conseil de 

Direction du Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo.  

 

 VIVE le Partenariat pour les Forêts du Bassin du Congo 

Je vous remercie     

 


